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CORRECTION
1- Je colorie l’objet le plus lourd quand c’est possible.
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2- Je complète les plateaux vides en dessinant des pommes.
[image: ]
3- Dessine sur le plateau vide de chaque balance les perles nécessaires.
[bookmark: _GoBack][image: ]
5- Travail sur le fichier : 
Faire les fiches 66 – 67 – 68.
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~Laisser compléter adition et le total sur le dessin. On peut
écrire3+3+3+3+3+3=18 et6+6+6=18.Ces trois
désignations sont équivalentes.

On pourrait écrire3+3+3+3+3+3=6+6+6=18.

- Lireles bulles. Observer la transformation des additions en
multiplication. Constater que (6 multiplié par 3) 6 x 3= 18 et
3 6= 18 Ces trois désignations sont donc équivalentes.
On peutécrire 6 x3=3x6=18.

(3 Exercice qui présente une application systématique de
la commutativité e la multplication.
Aide proposeée: eveniafexercie 1 ou3 Factvié préparatoire 2.

(D Repérer les deux écritures multiplicatives qui désignent
le nombre dééléments d'une collection dans une disposition
lignes/colonnes.
 Obstacies possbles:
+Lacompréhension dela tiche  accompir
~Lefait dene plusprendre appuisur Fcrturede Faditon réitrée.
~Ladiffclté encore  mette un sens dans une éciture multiplicative
Aide proposee: passr par une analyse des collections :
—» 4lignes de 5 étolles:5+5+5+5=5x4
et5 colonnes de 4 étoiles 4 + 4 +4 -+ 4+ 4=4x5.
—»3lignes de 5 ronds :5-+ 5+ 5=5x3
* et5 colonnes de 3ronds 3 +3+3 +3+3=3x5.

Lamultiplication : lignes / colonnes
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6+6+6 | 34343434343
6x3=48 | 3x6=18
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(3 Associer une représentation lignes/colonnes aux deux
écritures multinlicatives corresnondantes. Néaaaer |a pronriété.
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Problemes multiplicatifs

mememsion|200] (4c0) (709 [200) 50 e
747+7+7et4+4+4+4+4+4+4quicorrespondent | Frieet ikl 2 i eenliogy
respectivement a 4 lignes de 7 carreaux et 7 colonnes de 4 Quel st nombre total de crayons 7 Conbiendechocolats sl apporés
carreaux. Calculer le total 28. == SR

«Maintenant, écrivez le nombre total de carreaux avec B ety
deux multiplications qui sont équivalentes aux deux additions. 22 eeo
» Arriver aux deux multiplications : 7 x 4 et 4 x 7. ) &=

Zx12=2k

Recommencer en demandant directement les multiplications
pour des rectangles de 6 sur 5, de 10 sur 8. Lo mmailieeme. o gosi. Wairma. o apperter.

2l Secslabn.

(€D et 3 problemes de type multiplcatif (addition réitéree).
 Faire lire les problemes silencieusement, pus laisser résoudre
entoute autonomie. Exiger lopération et la phrase réponse. Pour 3x6-18 4.5.20 k.
les éléves les plus a Faise, on pourra suggérer de résoudre sans b4 % 4o
faire de schéma. Ceux-ci seront effectués a posteriori comme o ByedE doe Byo 20 wbide

moyen de vérification. iy Lye b0 coce
Pour certains, au contraire, la production d'un schéma est un
appui nécessaire.

~Lorsdela correction, ecueililes procédures, schémas, criture
de fopération.

Poserdes questions : « Combien ya-t-il de boites de crayons 7»;
« Combien y a-t-il de crayons dans une boite 7» El y a 3 fois 6
crayons et 2 fois 12 chocolats. [P
Concernant les opérations, on pourra obtenir différentes écrtures :
6+6+6=18;6x3=18;3x6=18;6+6+6=6x3=18.
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(€ @) i s pest e orime e st e biton e i comme uniéde masse,

Observer limage et lrele texte. Faire décrire la situation par e Een vttt

les éléves. « De quoi sagit-il ? Que font ces deux enfants ?» UL T
«lls pésent une pomme, laméme. » i
Lire la bulle de Lucie et expliquer le sens. « Prende fe baton
de craie comme unité de masse, Cest chercher combien il faut

ensitons i | engommes

de batons de craie pour obtenir s méme masse que celle de [ S —
Ia pomme, clest-a-dire essayer de réaliser Iéquilibre des b
plateaux.» (B tsere s s compbt e

Tat -y

Uéquilbre est réussiavec 15 craies: la masse de la pomme est :
de 15 batons de craie. La pomme pése 15 batons de craie.

Marco a prs la gomme comme unité de masse.l trouve que

Ia pomme (la méme) pése 10 gommes.

asnx bles

ot bles

Lutiisation de a balance.
 Lestermes unité de mesure, unité de masse.

osse bles

 Procéder  plsieurs mesures en changeant dunité afn que es léves
Sapproprentproressvementanoton 'uniténispensable  constuc-
tionde mesure d une grandeut.

 Mesurer plusieurs grandeus atachées  un méme abjt (e.: longueur
etmasse d'un crayon).

< asseducotsA: 3. bouesou 15 b
(€3 Résoudre un probléme de logique portant sur les pesées. +MasseducoisB: & bouletsu 30 iles
Additionner des masses.

Laisser découvrir la situation puis échanger par deux.

Damarmuiar miia danc lac traic nacdac lac nlatasi dala halanca
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